

SZENTESI ÚJSÁG

A FÜGGETLEN KISGAZDA, FÖLDMUNKÁS, ÉS POLGÁRI PÁRT NAPILAPJA

Szövetkezetekkel a parasztságért

Írta: Szatmári Nagy Imre

Az országos pártértekezlet, — amelyről már az előbbi számunkban szóltunk, nyolc pontos határozatának második pontja a következőképpen szól:

„Az országos értekezlet utal a párt balatonkenesei értekezletére, amelyen a párt funkcionáriusai hosszasan foglalkoztak a magyar mezőgazdaság és ezen keresztül a magyar nemzetgazdaság egyik legfőbb problémájával, a szövetkezés kérdésével. A magyar mezőgazdaság produktivitása — akár a holdankénti hozam, akár a magyar földet megművelő munkaerő és munkanapok kérdését vesszük szemügyre, — alacsony, termelési költségei magasak és a világpiacon kialakuló mezőgazdasági bőség mindenkor nagy problémákat és nehézségeket jelentett számára. A gépesítés erőteljes keresztáthelyezésére, a munkaerő egyszerű kihasználására és a tervszerű irányítás megerősítésére van szükség a magyar mezőgazdasági életben és ezen feladatok megvalósítására a parasztság önkéntes és szabadlatszerűsítésére alapított, helyi adottságokat figyelembevevő és az állam által hathatósan támogatott szövetkezetek létesítésére a legalkalmasabbaknak. A termelőszövetkezetek tervszerű létesítésénél a legfejlettebb, a társadalmi igazságosság elvét leghatékonyabban szolgáló és az emberi munkát leginkább értékelő formának azt tartja, amelyben a szövetkezeti tag földtulajdonának nagysága és a föld megművelésével elfoglalt munkanapjai szabják meg az egyesek részesedését.”

A magyar mezőgazdaság fejlesztésének

problémája nem új keletű, mert a régi rendszer is felpörgött a mezőgazdaság fejlesztésének lehetőségei iránt. Ezt akkor tettem, amikor Magyarország mezőgazdaságát a feudális rendszeren felépülő birtokmegosztás jellemezte. A nagybirtokos Magyarország mezőgazdaságának fejlesztése a vezető rétegek elhatározása alapján történt és ebből a fejlődésből kihagyták a földtulajdonnal rendelkező dolgozóparasztság millióit. Ha arra gondolunk, hogy a tenyészállatvásárokon a kisbirtokos jó tenyészállatánál is előbbre való volt az uradalom gumókörében szenvedő tenyészállata, ha arra gondolunk, hogy az állami külkereskedelmi mérleg figyelembevételével megtermelt hasznosabb termelvények is nagybirtokról kerültek ki, akkor nem kétkedünk egy pillanatra sem abban, hogy az elmult rendszer hogy képzelte el a mezőgazdaság fejlesztésének problémáját. A felszabadulás után a föld-

birtoklása tekintetében 180 fokos változás állott be a földbirtokreform végrehajtásával.

Kisbirtokos-Magyarországgá lettünk

Ez a változás magával hozta a termelési rend megváltozását is. A kisbirtokos parasztságnak kellett átvenni azt a szerepet, — az ország ellátásában ép úgy, mint a külkereskedelmi mérlegünk mezőgazdasági részében, — amit a felszabadulás előtti Magyarországon a nagybirtokosok tettek. De nem csak ez kell, hogy ösztönözzön bennünket a mezőgazdaság fejlesztésének problémájával való foglalkozásra. Tudnunk kell azt is, hogy Németországnak, mint közép-európai hatalomnak legyőzésével a Szovjetunió hatalmas termőterületével rövid idő alatt biztosítani tudja kenyérgabonával az egész Európát. Erre a fel-

adatra hivatott. Ezen szerepének betöltését eddig megakadályozták a fasiszta, vagy fél-fasiszta kormányok által vezetett európai országok. Ez a megállapítás önmagával hozza, hogy a mezőgazdasági termelésünknek az olyan kultúránövények termelése felé kell irányt venni, amelyek éghajlati adottságuk szerint csak Hazánkban termelhetők meg elsőrendű minőségben. Ezek a növények termelésüknél sokkal igényesebbek talajmunka tekintetében is, mint az eddig termelt növényeink. A talajmunka megmunkálási igény kielégítésére a mezőgazdaság gépesítésére van szükség. A mezőgazdaság gépesítését csak úgy tudjuk biztosítani, ha a gép kihasználását biztosító gazdálkodást folytatunk. Ilyen gazdálkodás folytatására legalkalmasabbnak látszanak a parasztság szabad elhatározásából és az önkéntes társulás alapján álló

mezőgazdasági termelőszövetkezetek.

Az ilyen szövetkezetek alakításával és a mezőgazdaság gépesítésével

vel felszabadul az eddig éjt is napallá tevő paraszti fizikai munka jelentős része és a felszabaduló időt a parasztság kulturális igényének kielégítésére és így egy magasabb társadalmi közösségi szellem kialakítására lehet felhasználni. Életszínvonal emelkedik a parasztságnak az által, hogy a mezőgazdaság új termelési irányában jobb piaci árakat biztosító terményekkel és termékekkel tud kiállni a népek versenyében és így az eddigi bevételi forrása kitágul és megsokszorozódik. Ez a több bevétel a dolgozó parasztság életszínvonalának emelkedését biztosítja.

Ezért tartjuk mi fontosnak és a mezőgazdaság fejlesztésében elengedhetetlenül szükségesnek a fentvázoltak alapján létesülő és a dolgozó parasztság gazdasági, társadalmi és kulturális igényeit kielégítő, életszínvonalát emelő mezőgazdasági termelő szövetkezeteket.

Ismertetjük a földhaszonbérletek rendezéséről szóló rendelet pontjait

Amikor azzal kezdjük, hogy a vonatkozó kormányrendelet elkészült ugyan, azonban még nem lépett életbe és azon esetleg kisebb változtatások bekövetkezhetnek, — hozzáfűzzük közleményünkhez, hogy a jelek szerint a vonatkozó rendelet a tervek szerint fog megjelenni és hatályba lépni. Lassuk tehát a fontosabb pontjait:

Az állam előhaszonbérleti joga

Ki fogja mondani a rendelet, hogy az állam előhaszonbérleti jogot gyakorolhat minden olyan haszonbérleti ingatlanra, amelynek területe a 25 kat. holdat meghaladja, vagy ha a bérlet tulajdonában lévő, saját földdel együtt, több mint 40 kat. holdat tesz ki.

Ez a rendelkezés a mezőgazdasági termeléssel élethivatászerűen foglalkozó személyekre vonatkozik.

Azoknak haszonbérleti ingatlanára, akik nem élethivatás szerint (tehát nem személyesen) foglalkoznak mezőgazdasággal, az előhaszonbérleti jog már 5 kat. holdtól följebb lép érvénybe. Az előhaszonbérleti jog kiterjed az ingatlan élő és holt felszerelésének arra a részére, amelyet az előbérletnek is átengedett a tulajdonos.

Gyakorlati utmutatás

A rendelet életbelépésétől számított 8 napon belül mind a bérbeadónak, mind a haszonbér-

letnek be kell jelentenie az előjáróságnál, hogy mely bérletek esnek a fenti rendelkezések alá. Az előhaszonbérleti jogot a közönségi földbérletbizottságok gyakorolják, amelyeknek tagjai: a polgármester, illetve a vezető jegyző, az UFOSz, a FÉKOSz, a Földmives Szövetkezet s ahol már van: a Földbérlet Szövetkezet egy egy kiküldötte.

A bérletekről érkező bejelentéseket az előjáróság azonnali bizottság elé terjeszti és a bizottság felajánlja. Ha a Földbérlet Szövetkezet nem óhajtja azt átvenni, akkor a Földmives Szövetkezet földbérlet csoportja veheti át. És ha ezek se tartanak igényt, akkor a FÉKOSz javaslata alapján a bizottság kijelöli azokat az igényjogosult személyeket, akik az eredeti haszonbérlet helyére lépnek. Végül is ha a törvény hatálya alá eső ingatlan bérletére egyetlen igényjogosult személy sem jelentkezik, akkor az eredeti haszonbérlet jogait a bizottság, legföljebb 3 évre, megerősítheti.

Kártérítést követelni nem lehet

A bizottság október 15-ig nyilatkozni köteles, hogy gyakorolni kívánja-e az egyes bérletekre a haszonbérleti jogot. Hogyha ezt nem teszi, akkor csak 1949. október 1-től gyakorolhatja a jogát.

A régi haszonbérlet jogának időelőtti megszűnése miatt kártérítést követelni nem lehet. A bizottság határozata ellen csak jogszabálysértés esetén lehet föllebbezni. A föllebbezési ügyeket a Megyei Földhivatal mellett felállítandó föllebbezési bizottságok bírálják el.

A jogosultak sorrendje

Külön figyelmet érdemel a rendelet 8 ik § a, amely az új haszonbérlet igényjogosultságának sorrendjét állapítja meg.

Ezerint elsősorban igényjogosultak az élethivatászerűen, földműveléssel foglalkozó mezőgazdasági, családos munkások. Másodsorban azok a dolgozó, családos földmivesek, akiknek bérlet, haszonélvezeti, vagy saját tulajdonukban lévő ingatlanterületük nem haladja meg az 5 kat. holdat. Harmadsorban ugyanazok, ha ingatlanuk 5 és 10 kat. hold közti nagyságú.

Egy egy személy annyi bérletet kaphat, hogy a birtokában lévő földdel együtt legföljebb 10 és legalább 3 kat. holdnyi birtokon gazdálkodhassék. Kert, szőlő, vagy gyümölcsös bérleténél kisebb birtokhatár állapítható meg.

Csongrád vármegye alispánjától.
9189—alisp. 1948. szám.

Pályázati hirdetés

Csongrád m. városnál a polgármesteri állás megüresedett. Az állás betöltésére a belügyminiszter úrtól ad. 207.953/1948. III. 3. sz. alatt nyert felhatalmazás folytán az 1030/1945. M. E. sz. rendelet 23. § a alapján pályázatot hirdetnek.

A pályázati kérelemhez csatolni kell:

1. születési anyakönyvi kivonatot;
2. nő pályázóknál házassági anyakönyvi kivonatot;
3. magyar állampolgárságot igazoló bizonyítványt, vagy illetőségi bizonyítványt;
4. közszolgálatra alkalmasságot igazoló újkeletű hatósági orvosi bizonyítványt;
5. hatósági erkölcsi bizonyítványt;
6. eddigi szolgálatot, illetve foglalkozást igazoló okmányt;
7. igazoló bizottsági határozatot;
8. akik közszolgálatban még nem állottak, igazoló bizottsági határozat helyett az illetékes Nemzeti Bizottság által kiadott politikai magatartást igazoló bizonyítványt;
9. a pályázó személyi és szolgálati adatait tartalmazó életrajzát.

A közszolgálatban álló pályázók részéről törzskönyvi lap becsatlósása esetén más személyi okmány bemutatása nem szükséges.

A választás eredménye az 1030/1945. M. E. sz. rendelet 23. §. 5. bek. utolsó mondata alapján megerősítés végett a belügyminiszter urhoz felterjesztendő.

Az állás kezdő javadalmazása a 15.600/1947. korm. sz. rendeletben a megyei város polgármestere részére megállapított VII. fizetési osztály 3. fokozatának megfelelő illetmény.

Felhívom a pályázni óhajókat, hogy pályázati kérelmüket a belügyminiszter urhoz címezve, szabályszerűen felszerelve, Csongrád vármegye alispáni közigazgatási iktató hivatalánál (Megyeháza, emelet 13. sz.) ezen pályázati hirdetésnek a helyi lapokban való másodszori közzétételétől számított 8 nap alatt, tehát szept. hó 6. napján déli 12 óráig nyújtsák be.

Az elkésletlen érkezett, vagy hiányosan betervezett kérelmek figyelembe nem vehetők.

Szentes, 1948. évi aug. hó 12. én.

dr. Kunszeri Béla s. k.
alispán

Hirdetés

A tanoncok beiratása szeptember 1-én és 2-án délután 2—7 óráig lesz az ált. leányiskola (volt közp. ref.) épületében. Az igazgatóság felhívja a tanonctartó mestereket és főnököket, hogy az iskolai rendtartás érdekében pontosan a fent jelzett napokon irassák be tanulóikat.

Beiratáskor be kell mutatni a tanonc szerződését, előző elemi, általános- vagy középiskolai bizonyítványát és orvosi ellenőrző lapját. Beiratáskor tizenöt forint tanszerdíj fizetendő.

215

Igazgatóság.

DOBI ISTVÁN

„Jó munkát végeztünk“

Dobi István, a Kisgazdapárt országos elnöke, a Kis Újság mai számában „Jó munkát végeztünk“ címmel vezércikkkel írt.

„Egy héttel ezelőtt ünnepeltük országaszerte az Újkenyér és a Betakarítás ünnepét. Ez az ünnep seregszemléje volt a parasztság

nak, ahol jól megoldott feladatainkat ünnepelte a magyar dolgozó társadalom. Megértettük az idők szavát. Biztosítottuk a jó ellátást. Megtettük kötelességünket. Kezet szorítottunk a munkásokkal a boldog, jobb magyar jövő reményében.“

Készülődés a szentesi Honvéd-napra

A vármegyház kisgyűlési termében értekezletet tartottak szombaton, a szentesi koalíciós pártok kiküldöttei, a népi szervek vezetői és a demokratikus rendőrség képviselői. Résztvevőt továbbá az értekezleten Kunszeri Béla dr. alispán és Szőke Mátyás polgármester is. Weber Zoltán rendőrhadnagy, a Magyar Szabadságharcos Szövetség budapesti kiküldötte, bejelentette, hogy szeptember 12-én, vasárnap az ország minden városában „Honvéd napot“ fognak tartani, a hadsereg népszerűsítése céljából.

Szentesen is nagyszabású ün-

nepségek lesznek. Reggel zenés ébresztőt tartanak, délelőtt a Magyar Szabadságharcos Szövetség helyi csoportja fog megalakulni és zászlót avatni, majd a Kossuth-szobrot koszorúzzák meg. Délután gazdag sportműsor szórakoztatja a város lakosságát, este előadás a színházban, ahol a demokratikus honvédségről is meg fognak emlékezni. Körülbelül ez a szentesi „Honvéd nap“ műsora, nagy vonalakban. A részletes műsori kedden délelőtt 10 órakor állítja össze a rendezőbizottság, a város-háza tanácstermében.

Szülői értekezletek és beiratások

A vallás- és közoktatásügyi miniszter rendelkezése szerint az 1948-49-es iskolai év megnyitása előtt minden állami általános, közép- és középiskolában augusztus, hó napnak a végén szülői értekezletet kell tartani.

Szentesen a hétközi iskolánál 30-án, tehát hétfőn, a többi kül- és belterületi általános iskolánál 31-én, kedden tartják meg a szülői értekezletet. A gimnázium igazgatója, mivel az említett két napon ott magántanulók vizsgáztatása folyik, úgy döntött, hogy a szülői értekezletet szeptember 1-én tartják meg. A szülői értekezletek mindenképp az említett napokon délután 5 órakor kezdődnek.

Beiratkozások 12-án minden iskolában, délelőtt 8—12 óráig. Az

iskola év, mint már jelentettük, a centenárius évnek megfelelő ünnepséggel nyílik meg szeptember hó negyedik napján.

Pártunk hírei

A Független Kisgazda-, Földmunkás és Polgári Párt vármegyei szervezete felkéri az összes értelmiségi, iparos, kereskedő és egyéb foglalkozású tagjait, hogy a Szent- Kossuth-tér 5. sz. em. 5. alatt tartandó alakuló szakmai gyűlésen megjelenni az értekezletnek f. hó 30-án, hétfőn este 7 órakor. Pártigazgatóját mindenki hozza magával. Az alakuló gyűlésen az Országos Központ Dárday Gábor, a szakmai csoportok országos vezetőjével képviselteti magát.

Megbukott a francia kormány!

Párisból jelentik: A Marie kormány helyzete napokkal ezelőtt annál inkább megingott, mert főleg a pénzügyi reformjai nem váltak be és az egész dolgozó társadalom ellene fordult. De a francia pénz romlása külön lehetetlen helyzetet hozott. Szombatra virradóra egész éjszaka tanácskozott a kormány, majd hajnali két órakor Marie minisztereinek felkötötte az államelnököt és benyújtotta sejt és kormányra lemondásait.

A kibontakozási tárgyalások megkezdődtek, azonban a politikai válság annyira elmélyült, hogy a megoldás szerfölött nehéz lesz.

INGATLANFORGALOM

Szabics Mária megvette Burkus Imre és n. Nagyörvény u. 104 sz. házát 14 ezer forintért. Soós Istvánné megvette Burkus Juliánna Nagyörvény u. 23 sz. házát 5 ezer forintért, Farkas Istvánné és b. megvették Vecseri Daniel Nyíri u. 8 sz. házát 16 250 forintért, Nagy Sándor és n. megvették Téli Imre és b. Rús M. u. 10 sz. házát 10 ezer forintért, Kozák Mátyás és n. megvették Kálmán József Jókai u. 29 sz. házának fele részét 8 ezer forintért, özv. G. Kiss Gyuláné megvette özv. Tóth Istvánné Bartha J. u. 17 sz. házának fele részét 3 ezer forintért, ifj. Szerencse Gábor megvette Mészáros Sándor és b. Damjanich u. 23 sz. házának 3/4 részét 2400 forintért. Jenai Erzsébet megvette Nyíri László berekhatáti 900 □ öl földjét 3150 forintért, Csányi Ferenc megvette Kanász N. Imre nagykirályvári 7 hold 235 □ öl földjét 16 ezer forintért, Csernus L. Gábor és n. megvették Hegedűs Imre alsóréti 2 hold 1200 □ öl földjét 8 ezer forintért, Kiss Ferenc megvette dr. Lukács Ferenc kistókei 5 hold földjét 10 ezer forintért, Erdői Mihály és n. megvették dr. Lukács Ferenc kistókei 5 hold földjét 8 ezer forintért, Fodor Antal és n. megvették özv. Murvai Gáborné kistókei 13 hold 1235 □ öl földjét 15 ezer forintért, B. István megvette özv. Murvai Gáborné kistókei 3 hold 240 □ öl földjét 5 ezer forintért, B. Szabó Miklós megvette özv. Szabics Ferencné alsóréti 1 hold 619 □ öl földjét 6 ezer forintért, Cseke Sándor és n. megvették Piti Mihályné szentlázslói 1 hold 873 □ öl földjét 3 ezer forintért, Hegedűs László és n. megvették Soós Imre alsóréti 3 hold 700 n öl földjét 9 ezer forintért, Óróim Illés és n. megvették Lajos Pálné D. oldali 5560 n öl földjét 9500 forintért, Balázs János és n. megvették Györi János és n. alsóréti 4 hold 716 n öl földjét 12 ezer forintért, Fodor Imre és n. megvették ifj. Molnár Ferenc kajáni 8 hold 1127 n öl földjét 18 ezer 500 forintért, Molnár János és n. megvették Kajtár János donáti 1 hold 785 n öl földjét 4 ezer forintért, Balint Jánosné megvette Balint Lajos becséri 11 hold 213 n öl földjét 11 ezer forintért.

Esküvői meghívót
eljegyzési kártyát
izléses, szép kivitelben
készít a

SZÉCHENYI-NYOMDA
Kossuth-tér 5. Tel. 308.

HIREK

Augusztus
29
vasárnap

Kat. K. J. f.
Prof. Ernész
A nap kel 5:58
Nyugszik 19:31 órakor
Tízze vizállása: + 45

Várható idő: Gyenge légáramlat, változó felhőzet, kevés eső. A hőmérséklet lényegesen nem változik.

Ögyletes gyógyzerék: augusztus 28-zept. 3-ig Caelkóné-Havas.

Mozik: Barátság: Robban a préri, Dörren a fegyver. Hétfőtől: 1948. Szépszég diadala.

Szabadeg: Férjek és asszonyok. Hétfőtől: Tengeri karvaly.

Országos vásárok: Tiszaföldvár aug. 29. Orosháza szept. 9-10.

Az „Amen” és ami utána következik

Egyik ismert szentesi kisgazdától azt kérdezte a minap a szomszédja, hogy mondja meg őszintén, mikép tudta a nagyapja kezdetleges eszközökkel, igen nehéz évtizedek során föllendíteni a kis gazdaságát, elvégre még nyolc gyermeket föl is nevelt, s azok közül többet középiskolába járatott.

A már idős kisgazda ezt felelte: — Tudod, ezen én is sokat gondolkodtam, de rájöttem a dolgok nyitására. Figyelj csak ide: Nagy fia voltam már, amikor megtudtam, hogy az étkezést bezáró ima utolsó szava tulajdonképpen az „Amen”, ugyanis az én nagyapám (Isten nyugosztalja!) az étkezés utáni imát minden alkalommal így végezte: „Amen, gyerünk munkára, fiuk!”

— Esküvői hír. Kiss Jucika és Lakos Imre ma este fél 8 kor tartják esküvőjüket a Szent Anna plébánia templomban.

— Református istentisztelet és urvacseraosztás lesz szeptember 5 én d. e. 10 órakor Cserebékényen, d. u. 2 órakor Belsőecseren.

— Istentisztelet. Zoltán ma d. u. 3 órakor református istentisztelet lesz.

— Rendkívüli sikert aratott a Bede-cirkusz szombati előadása. Szentesen ilyen nívós előadás évek óta nem volt. Ma két előadás során szenzációs artisták lépnak fel.

— Szeptember 6-án kezdődnek a Szentesi Gyorsíró- és Gépiróiskola irodai szaktanfolyamai. A jelentkezések és beiratások folyamában vannak a délelőtti órákban. Külön esti csoportokat is állít be az iskola azok számára, akik nappali elfoglaltsággal rendelkeznek. Részletes felvilágosítást nyújt délelőttől az iskola vezetéséig, Kossuth-tér 5.

— Külföldön is elismerten nívós, gazdag tartalma a „Magyar Radió Ujság”. Nem hiányozhat készüléke mellől. Minden pénteken vegye meg.

— A kistókei Népháznál f. hó 29 én este 8 órától éjjel 1 ig tartó táncos egybekötött ismerkedőestet tartunk, melyre mindenkit szeretettel hív és vár a rendezőség. Belépődíj nincs.

— Orvosi hír. Dr. Haraszti Ervin fogorvos rendelését újból megkezdte. Rendel: 9-1, d. u. 3-6. Kossuth-u. 18.

Mezőgazdasági különlegességek az Őszi Vásáron

A szeptember 3-13 között megrendülő Budapesti Őszi Vásárt egészen nagyszabású, a kisipar mellett a fogyasztási cikkek termelő nagyipar és az egész mezőgazdaság minden értékét is feltáró kiállításra fejlesztették. Hogy csak néhány példát említsünk, a kiállítás bemutatja, hogyan állítják be a Hortobágyot, hogyan javítják fel a legelőket, hogyan lehet és kell öntözéssel gazdálkodni — mind ez eredeti modellekben, de lesz a vásáron egy egész darab rizsföld és egy egész darab pamutföld is,

sőt még azt is bemutatják, hogy milyen legújabb kitenyészlettel növényeket termelnek már magyar földön: amerikai magyort, 25 évig termő sertéscsemegét, földi mandulát, magyar kávét. Lesz egy egész állami gépállomás 59-féle géppel, lesz apróállat kiállítás és egészen nagyszabású háziipari és népművészeti kiállítás is.

Az országszerte kapható vásárgazdaságok feláru utazási kedvezményével már augusztus 31-től lehet Budapestre utazni.

— Szentes város Nemzeti Bizottsága augusztus 30-án, hétfőn délután 11 órakor a város háza 45. sz. szobájában ülési tart, melyre a tagok pontos megjelenését kéri az Enök.

— Műsoros est. A Vöröskereszt szentesi tükársága „Dolgozók az iskolákért” mozgalom javára ma este műsoros estet rendez, hajnalig tartó táncmulatsággal az Iparterület nagytermében. Az előadás fél 8 órakor kezdődik és azon Göllner Károly az ismert zongoraművész és Révész Mihály magyarnóta énekes is fellép.

— Szabad kenyér. Vass Zoltán miniszter egyik ujságíró előtt úgy nyilatkozott, hogy tekintettel a beszállítás eredményeire, Budapest területén szabad kenyeret is lehet sütni, s az ilyen kenyérnek az ára 2 forint 60 fillér. Hasonló intézkedés következik a vidéki városokban is. Ilyenformán tehát Szentesen is sütnék majd szabad kenyeret a közönség számára.

— Hadifoglyok megvendégelése. A szentesi hadifoglyfogadó bizottság 20 Szentesen átutazó hadifoglyot vendégelt meg. A hazatértek között két szentesi is volt.

— Ha sürgősen akarja adni a földjét, vagy házát, vagy venni akar, úgy keresse fel Presztoszky János ingatlan irodáját Klauzál u. 34. sz.

— Beiratkozás és felvétel a Zeneiskolába (Nagy F. u.) naponként d. e. 10-12, d. u. 4-7 óráig. Tanítás 6-án kezdődik. Tanszakok: zongora, hegedű, ének korrepetálás.

Talált tárgyak. Találtak és beszállítottak 1 drb. szemüveget, 1 drb. ekevasat és 1 drb. férfi kiskabátot. Igazolt jogos tulajdonosai a rendőrségen átvehetik.

— Táncbemutató a színházban szeptember 5-én 6 órai kezdettel. A Peczársky-tánciskola megismerteti nagyvárosi vizsgaelőadását. Jegyek elővételben a tánciskolában kaphatók. (Petőfi téri terem).

Kivonat versenytárgyalási hirdetmény

Szentes megyei város folyó évi irodaszer szükségleteinek beszerzésére 1948. évi szeptember hó 25 napján délelőtt 10 órakor nyilvános versenytárgyalást tartok.

Az ajánlatok a fenti időpontig a polgármesteri iktató hivatalba adandók be. Az ajánlati úrlapok, valamint az ajánlati költségvetés blanketta a városi gazdasági hivatalban szerezhetők be.

Csak a hivatalos ajánlati úrlapon és költségvetési blankettán adott ajánlatot veszek figyelembe.

Polgármester 7192

Német generálisok angolszász szolgálatban

Világszerte feltűnést kelt és élénk vita váltja ki, hogy előbb az amerikai katonai körök, vonatok be nem tartókat amerikai szolgálatba, most pedig az angolok követik ezt a példát. Így, a második világháborúban annyira szerepelt előbbi német tábornokokat vették át angolszász katonai szolgálatba: Guderiant, Rundstedtet, Brauchitsch volt vezérkari főnököt és Manstein volt hadseregvezért.

Hirdetmény

Akik a termelői borítalkedvezmény igénybe óhajják venni, ebbeli szándékukat a város fogyasztási adóhivatalánál 1948. szeptember 1 és 30 a között jelethetik be

7111 Polgármester.

BUTOROZOTT szoba kiadó (esetleg ellátással). Tóth József u. 2.

KITŰNŐ magaslókú borok piros és fehér 7 és 7.50 Ft. literje állandóan kapható. Klauzál-u. 18. (volt Bálint féle ház.) 7095

DEÁK F. u. 5., Teleki P. u. 40 sz. házak, Nagynyomáson 2 házföld eladó, ért. Teleki P. u. 40 8466

PÁSZTOR gyereket, vagy leányt keresek, aki fejni tud, cím a kiadóban 8490

ELADÓ kisméretű könnyű erős 16-es kocsit, Temető u. 1. 8494

KÜLÖNBEJÁRATU bútorozott szoba kiadó. Somogyi B. u. 8. 8540

NÉGYEVES bőtejtű gyengefias tehén eladó. Dr. Eszes tanyán. 8482

DIÁKOK, vagy diákleányok ellátását vállalom, családias otthonba Teleki P. u. 23. 8485

EGY szép szublát és egy Meteor kályha sürgősen eladó Farkas A. u. 9. 8487

CSALÁDI ház 400 öles gyümölcsös telekkel eladó, Zoltán K. u. 5. 8481

UJJÁÉPÍTÉSI állami sorsjegyek nagyválasztékban Konez trafik. 8546

CSALÁDI ház tüzletnek is alkalmas, Vekerlapon szőlő mellett 5400 n-öl lucernás, gyümölcsösnek való Mucsiháton Kökény földből 5 kishold költözökös miatt eladó, ért. Somogyi B. u. 33 Puruskainál. 8484

IX. Újjáépítési állami sorsjáték

Főnyeremény: 60.000.- Ft.

Nyeremények összértéke 720.000.- Ft.

Nyeremények: 1x60.000.-, 1x30.000.-, 4x10.000.-, 6x5.000.-, 10x2.000.-, 50x1.000.- stb., stb.

Műzsás: Budapest 1948 szept. 7-én déli 12 órakor a lottójövedéki igazgatóságnál, Budapest, V. Szalay u. 10-14, alagsor 7 szám.

SORSJEGY ÁRA:

Egész: 6.- Ft. Fél: 3.- Ft.

Sorsjegyek kaphatók a lottójövedéki igazgatóságnál (Budapest, V. Szalay u. 10-14, félmelet 48.), azonkívül minden dohányárusnál és osztálysorsjegy főárúsnál, valamint egyes pénzintézeteknél. — A pénz előzetes be- küldése esetén a lottójövedéki igazgatóság a sorsjegyeket pertomentesen küldi meg.

CSEPEL 100-as motorkerékpár eladó Meos B. u. 11. 8492

KEVESET használt igáskocsi, egy pár lószerszám sürgősen eladó Bercsényi u. 17. 8482

FÉRTŐ 6 sz. tanyaföldemet elose- rélném kisebb szántóföldért, Külső- ecseren 38 kat. föld kiadó, Deák F. u. 74. 8478

D. OLDALON 43 sz. alatt 5 kat. hold pusztaföld (tanya nincs rajta), bármilyen elfogadható áron sürgősen eladó, ért. Zoltán K. u. 5. 8480

RAKÓCZI F. u. 108 számú ház el- adó. 8464

14 drb anyajuh és egy merinói tenyészkos eladó, László Lajos Külsőecser 21. 8472

ALSÓRÉTEN 1 hold föld eladó, ért. Rákóczi F. u. 47. 8488

4 család méh rakodó kaptárral el- adó Rákóczi F. u. 66. 8486

3 hold föld életjáradékkal eladó De- ák F. u. 34. 8471

EGY fiatal jó kisfias tehén eladó, ért. Pintér Jánossal Dónát 180 sz. alatt.

KÖZVETLEN a város alatt 3 és fél kat. hold jóminőségű föld, öntözésre alkalmas kuttal eladó, cím a kiadó- ban. 8488

JÓ állapotban lévő asztaltűzhely el- adó Klauzál u. 40. 8479

13 drb 6 méteres 5-7-es uj gerenda olcsón eladó Farkas Antal u. 9 sz. fűszerüzlet. 8477

BUTOROZOTT szoba kiadó 1-2 szor- mély részére, esetleg ellátással is. Horváth M. u. 19. 8544

TANULÓT vaskereskedésbe azon- nal felveszek, Lupták László. 8543

ELADÓ Dózsa Gy. u. 71 és Ber- csényi u. 125 sz. ház, utóbbi két részletben is, Szegváron a piactéren a Móhr féle házak, Balázs ügyvéd 8542

EGY generál javított Fordson traktor ekével eladó Nagynyomás 117. 8547

LÁZÁR Vilmos u. 25 sz. ház és Belsőecser 40 sz. alatt 6 hold föld eladó, ért. Batthyány u. 11. 8545

NÉGYEVES bőtejtű, gyengefias te- hén eladó. Dr. Eszes tanyán.

UJ hálószoba butor olcsón eladó, Boros S. u. 32. 8468

Megérkezett a Vásártérre!

BEDE-CIRKUSZ

Külföldi attrakciókkal ma vasárnap 2 előadás d. u. 4, este 8 órakor

APRÓHIRDETÉSEK

HÁROMTAGU sima vashengert, vagy háromtagu fahengert, fogatos tárosás boronát, extirpátort, fogatos repakapálót vásárolunk. Ajánlatokat a gazdaképző iskola címére kérjük. 8518

BELSŐECSERI iskola mellett 6 kishold jómínőségű föld részletben is eladó, ért. Deák F. u. 7. 8508

NAGY és kiskapu használt, jókarban eladó, Tóth J. u. 17. 8509

KÜLÖNBEJÁRATU utcai butorozott szoba kiadó, esetleg ebédkosztal, Deák F. u. 7. 8507

EGY idősebb embert felfogadok Horváth Gy. u. 2. 8506

ELADÓ 6 hold tanyával Kurocparton, 2 hold hereföld a városhoz közel, pévás törek, szalma eladó Rozgonyi u. 24. 8504

MAGÁNOS asszony diáklányokat vállal ellátásra az iskola mellett, Sáfrán M. u. 34/a. 8502

KIRÁLYSÁGON 38 kishold föld haszonbérbe kiadó, ért. Mátyás király utca 23. 8278

KISSZIGETNÉL lévő halászosárda bódéja jogfajtonosággal eladó, ért. a helyszínen Béla bácsival. 8517

RUHASZEKRÉNY és mosdószekrény eladó, Nyíri u. 8. 8512

WESSELÉNYI u. 82 sz. ház eladó és azonnal elfoglalható. 8514

ELADÓ beraktározásra gazdálkodónak nagyon alkalmas nagy ládakoffer Sáfrán M. u. 50. 8516

HÓNAPSZÁMOST, pásztorgyereket, főzést végző minden asszonyt tanyára felveszek, Bacso B. u. 4. 8511

ELADÓ 2-4 Eberhard eke, Dömsödi Deák F. u. 71. 8513

ELADÓ kerítésnek, kapunak akácfaoszlopok, sparhelt, vasalkatrészek, 5 méter hosszú létra, Sáfrán Mihály utca 50. 8515

KLAPKA u. 5 sz. ház eladó, ért. a 6 sz. alatt. 8500

VEKERZUGBAN 5 kishold föld haszonbérbe kiadó, ért. Kisér u. 52 szám. 8498

CSEREBÖKÉNYBEN Külsőecser 68 sz. alatt 35 kishold tanyáingatlan jutányosan eladó, ért. dr. Törőcsik Lajos ügyvéd irodájában. 8496

KÖRÖGY-oldalon 4 kishold föld eladó, ért. Ürgesor 12. 8505

KAJÁN 31 sz. alatt 1 hold Veker eladó, Szeder malommal szemben, cím a kiadóban. 8503

ALSÓRÉTEN 10 hold föld részletekben is eladó, ért. Tóth József u. 18 száma. 8501

TRÁGYA eladó Nádasdi u. 9. 8499

MAGÁNOS idősebb asszony elmenne mindenesnek tanyára bárhova Boros S. u. 50. 8497

ELADÓ 2 drb. 4 éves tinó, 1 drb. csődörceikó 2 éves, 1 drb. 6 hónapos kanca Lapistó 19. Csendes Antal. 8495

ANGÓRA gyapjút veszek, Mátyás kir. u. 15. 8520

JÓMINŐSÉGŰ piros bor kapható kicsinyben is, Borza u. 19. 8524

ELADÓ prima 20 HP. Cassó, 35 HP. Sach Bulldog traktor, 54 MÁV. herefjéti Temető-u. 15. 8522

HÚTÓHÁZI gyümölcsládák eladó Bartha J. u. 9. alatt. 8525

ELADÓ egy gyengefias tehén, ért. Dónát 141 Nagy Bálintnál. 8519

KÉSZ butorok állandóan raktáron Sztanajovitsnál, Bocskay u. 22. 8521

PAKSI István örökösök földjéből Dónáton 5 és fél kat. hold, Eperjésen 13 kat. hold eladó. Ért. Lapistó 40. a. Nagy Antallal. 8473

DIÁKOKAT vállalkoz teljes ellátással, lehet elemista is, Klauzál utca 34 szám. 8526

DIÁKOT, vagy diákleányt ellátásra vállalkoz jobb család Rákóczi u. 45 szám. 8539

EGY 16 éves leány fűszer vagy textilkereskedő tanonénak elmenne, cím a kiadóban. 8528

SINGER bobinos varrógép, jó állapotban lévő eladó. Törs K. u. 23. 8532

IDŐSEBB asszonyt, ki háztartásban jártas, tanyára felveszek. Rákóczi F. u. 38. 8530

BIRÓI árverésen el lesz adva 1948. szeptember 6-án délelőtt 9 órakor a szentesi járásbíróház épületében I. emelet 9 ajtószám alatt, a Kishát-u 8 sz. alatt lévő életjáradékkal és holtiglani lakással terhelt ház. Kikiáltási ár 798 Ft, mely összeg felénél kisebb áron az ingatlan el nem adható.

VETŐMAG tisztítást szelektorral vállalkoz, bérbe szántók Apponyi-tér 13 szám. 8538

EGY fiatal hasas fejőstehén, fiatal anyabirkák eladó, árpaszalmát, gyepszénát veszek Soós Nagynyomás Szép téglagyár dűlő. 8534

4 hónapos süldők, új hálószoba butor olcsón eladó Boros Sámuel u. 32. szám. 8529

KRAUSZ GYÖRGY terménykereskedő

(új moziival szemben)

Petkus-féle vetőmagtisztítógépen a tisztítást megkezdte és kéri az igentisztelt gazdaközönség megbízásait.

Szöszösbükkönyre és repcére termelési szerződés köthető

688 kévo kukoricaszár eladó Nagyörvény u. 34. 8536

EGY szoba-konyhás lakást ajánlok annak, aki 2000 Ft kölesönhez jut. Ingatlanforgalmi iroda Klauzál u. 34. 8527

20 méteres cserepes épület lebontásra eladó, ért. Csillag u. 5. 8531

ÖNÁLLÓ háztartás vezetését vállalom, jószágneveléshez értek, címet kérem a kiadóba leadni. 8537

ELVESZETT egy kulcsosomó, az elmult héten a nagyalomás közelében. A megtaláló pénzjutalomban részesül, a kiadóhivatalba adja be.

2 drb 4 éves tinó eladó Lapistó, Seres dűlő, Ruzs M. László. 8535

ELADÓ Borza u. 9 sz. ház, ért. 19 sz. alatt. 8523

DEREKEGYHÁZI 3 parcella földem, amelyben jó here is van, jutányos áron eladó, ért. lehet Gera Tamásvendéglős. Rothermere u. 8476

EGY nagy ablak, egy fiatal hasas tehén és egy éves kancacsikó eladó Dónát 38. 8469

NAGYÖRVÉNY u. 111 sz. ház eladó, ért. Vekerhát 14, hetipiacos napokon Apponyi tér Pólya Sándor. 8467

ELADÓ Árvai Bálint u. 25 számú ház, azonnal átvehető. 8465

EGY ló után való könnyű parasztkocsi eladó, Teleki P. u. 7. 8489

AULICH utcában házhely és jó kocsis eladó, ért. Dózsa Gy. u. 35. 8491

OLCSÓN eladok használt kerékpárokat, kerékpáralkatrészeket és új gumikat Szigetvári, Krausz malom mellett. 8493

JÓ 4 kerekű kézikocsi, gyalupad, kukoricahaj eladó Klauzál u. 35. 8474

EGY 4 éves paripa lovat elcserélnék jobb tehénért, vagy csikóért, esetleg pénzért is eladó. Temető u. 11. 8470

BERCSÉNYI u. 24 sz. ház azonnal eladó, ért. ugyanott hetipiacos napokon. 8468

FONALAK, pokrócok szövését vállalom, özv. Huszka Ferenéné, Vörösmarthy u. 20. 8088

BUTOROZOTT szoba kiadó Somogyi B. u. 4.

ISKOLATÁSKÁT jó kivitelben csak készítőnél vegyen. Törs Kálmán u. 17. Kovács börtöndős. 8365

LAPISTÓ 66. a. sz. 30 kat. hold föld eladó részletekben is. Ért. Kátai u. 11. 8378

ELADÓ kétszoba-konyhás ház. Ért. Árvai B-u. 38. 8398

Megérkeztek

az összes

tankönyvek

„MINERVA“

könyv- és papírkereskedésbe.

BÉRSZÁNTÁST vállalkoz traktorral, Apponyi-tér 21, szept. 2-5-én.

SÜRGŐSEN eladó 30 mázsa gyephereszéna. Ért. Baross u. 9 sz.

EGY embert tanyára keresek. Rákóczi F-u 57.

BORÓSS S u 1 sz. ház eladó. Ért. lehet Uj-u 2. 8541

EGY fiatal tehén eladó. Alsóréti 112. Stammer dűlő.

ELADÓ Pannik F. Istvánnak Kistóknén 7 kat. hold földje. Ért. ugyanott. 8421

JÓKAI U 33 sz. ház eladó. Ért. hetipiacokor Deák F-u 39.

KUKORICA résziből kiadó Kántorhalom mellett. 8533

Tűzifa jó minőségű kőszén

kokszbrikett retorta-faszén

mész cement szigetelőlemez

minden mennyiségben kapható

Magyar Állami Szénbányák Rt. szentesi lerakata

Kiss Gergely kereskedőnél

Vecseri u. — Telefon 172

TANKÖNYVEK már kaphatók a „Minerva” könyvkereskedésben, Petőfi-u. 4.

NAGYTÓKEI állomás közelében 6 kat hold föld eladó, két részletben is. Ért. Rákóczi F. u. 53. 8395

KISÉR-U. 34 sz. ház eladó. 8414

HASZNÁLATRA lovat keresek, Kátainé Fábrián. 8418

NAGYKIRÁLYSÁGI iskola mellett 1 kat. hold föld eladó, ért. Vekerzug 27 Nagy Antallal. 8419

KANCACSIKÓ 6 hónapos, szeleskavágó, méhesládok eladók Farkas Bálint Lapistó 44. 8420

DISZNÓKAT vállalkoz tartásra és hizlalásra, ért. Wesselényi u. 23. 8422

KISTÓKE 76 sz. alatt 2 jó fejőstehén eladó, ért. a helyszínen. 8423

SZEKÉR eladó Kaján 11/a szám alatt. 8425

IDŐSEBB asszonyt tanyára felveszek, ért. Rákóczi F. u. 12. 8426

VÁROS mellett 16 hold tanyával eladó. Ólomkristály, ezüst étkészlet eladó, Horváth Gy. u. 14. 8424

SZÜRSZABÓ u. 8 sz. ház 1/6-od része és Kistóknén 11 kishold föld eladó, ért. Csonka Sándorral Fábrián 101 tanya. 8429

HONVÉD u. 17 sz. ház sürgősen eladó. 8430

DÓNÁTON 5 hold prima szántó sürgősen eladó, ért. Klauzál u. 40. 8434

BEREK 42 sz. tanya 1 hold földdel kövesut mellett eladó, ért. Berek 29 sz. alatt. 8442

ILÁROM hold föld az állomástól öt percre eladó, érdeklődni Bercsényi utca 65. 8445

DÓNÁTON 3 hold föld eladó, ért. dr. Lakos ügyvédnél. 8446

ELADÓ 18 kat. hold tanyásföld a békési kövesut mellett, ért. Tóth J. utca 17. 8450

FÁBIÁN Tóth István féle királysági föld eladó, Bartha J-u. 17. 8451

WESSELÉNYI-u. 27 sz. ház eladó, azonnal elfoglalható. 8454

HASZNÁLT kerékpár, motor, autó, varrógépresek, kb. 8 m. mázsa olcsón eladó, Ady E. 7. 8457

HÁZ, Kristó N. István u. 2 számú eladó. 8455

ELADÓ vagy házért elcserélhető 10 hold tanyásföld Kölesey-utca 5 szám. 8460

MÁZSÁT adok kukoricáért, árpáért, kézikocsi eladó Deák F. u. 3. 8459

EGY gyermek sportkocsi eladó. Nagyörvény-u 63 a.

TÉLI vágású szalonna és egy lószerszám eladó. Pinter-u. 3. 8400

ENGEDÉLYEZETT mén eladó, vagy lóért elcserélhető, ért. Szent László 40 szám. 8353

KETTŐ vidéki tanulót, fiut, vagy leányt, teljes ellátásra, oktatással vállalkoz. Cím a kiadóban.

HULLOTT, érett gyümölcsét, dinynejét megveszi, vagy résziből kifőzi, pálinkát nagyban, kicsinyben elad Rácz szeszfőzde, Simonyi Ernő utca 27.

szentesi ujság

Kiadja a Független Kisgazda-, Földmunkás és Polgári Párt szentesi szervezete

Megjelenik hétfő kivételével mindennapi Ideiglenes felelős szerkesztő és kiadó:

SZATHMÁRI NAGY IMRE

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Szentes, Kossuth-tér 5.

Kéziratokat a szerkesztőség nem őrzi meg és nem ad vissza. Nyomatott: Széchenyi-nyomdában

Bérlő és felelős vezető:

INZÁM JÓZSEF

S

A FÜG

A

Vasárnap

szeptember

ban is

Napot. A

honvédség

esztendő

1848-ban

tekor, K

szavai ny

hogyan m

a zászlók

magyar né

intézmény

magyar ho

szervezése

vonalkozás

lam és a

a honvéds

rendőrség

népből ala

sődik, a

ereje, mely

nép uralm

Ha fivér

a sok jelen

világban a

külpolitikai

tisztában v

világba

Magyarorsz

keleturópa

a világba

latban is

hoz, — a bé

a népek m

mindenfelé

mennél er

hadsergek

kodóba ex

kapitalisták

nem ried

háborús irá

tehat mérle

békeörök

várta felfog

Most uj

magyar hon

építő korsz

log ez a he

vértán.

Kétségtele

honvédség

irunk, akk

magyar ifjús

nem volt na

ségra, mint

magyar de

már sok me

tragédiát h

utolsóorban

heti.

A hazasz

mindig ifjús

Gondoljunk

ciusi ifjúsá

hazaszeret

eszelekedet

désüket és

badság sz

huzaszeret

álljon előtt